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Εγκαίνια του σχολείου στη Δαμασκό, το οποίο
αναστηλώθηκε με συνδρομή των θρησκευτικών
κοινοτήτων της Ρωσίας

Πανηγυρική τελετή εγκαινίων σχολείου μέσης εκπαιδεύσεως χωρητικότητας 1200 μαθητών, που
στεγάζεται σε πενταόροφο κτήριο στο δήμο Μπάρζα, πραγματοποιήθηκε στις 23 Σεπτεμβρίου 2019.
Σημειωτέον ότι το σχολείο καταστράφηκε κατά τη διάρκεια του πολέμου στη Συρία και
αποκαταστάθηκε με συνδρομή της Διαθρησκειακής ομάδας εργασίας για την παροχή βοήθειας στον
πληθυσμό της Συρίας του Συμβουλίου συνεργασίας με θρησκευτικούς συλλόγους παρά τον
Πρόεδρο της Ρωσίας.

Το σχολείο ευρίσκεται σε πυκνοκατοικημένη περιοχή της Δαμασκού, η οποία κατέστη αντικείμενο
εχθροπραξιών υφιστάμενη σημαντικές ζημιές. Η ανατολική Μπάρζα επί μακρύ χρονικό διάστημα
τέλεσε υπό κατοχή των τρομοκρατών και όσα παιδιά υπήρχαν εκεί υπέστησαν την ιδεολογική
πλύση εγκεφάλου σε ειδικά κέντρα των μαχητών. Τα παιδιά, κάτοικοι του δυτικού μέρους της
περιοχής Μπάρζα, βίωσαν όλο τον τρόμο του πολέμου και της βίας με αποτέλεσμα να υποστούν
βαθιά ψυχολογικά τραύματα. Χάρη στην αναστήλωση του σχολείου τα παιδιά και των δυο



κατηγοριών αποκτούν και πάλι τη δυνατότητα να εκπαιδεύονται πλήρως. Στο κτήριο στεγάζεται
ταυτόχρονα το δημοτικό σχολείο και το γυμνάσιο. Το συνολικό εμβαδόν ανέρχεται σε 6000
τετραγωνικά μέτρα.

Προκειμένου να παραστεί στην τελετή εγκαινίων του σχολείου στη Δαμασκό έφθασε
αντιπροσωπεία της Ομάδας εργασίας για την παροχή βοήθειας προς τον πληθυσμό της Συρίας του
Συμβουλίου συνεργασίας με θρησκευτικούς συλλόγους παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας. Κατόπιν
ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου της ομάδας
εργασίας ηγείται ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, ο Προϊστάμενος της Γραμματείας επί
διαχριστιανικών υποθέσεων του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην τελετή επίσης παραβρέθηκαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αραβική
Δημοκρατία της Συρίας κ. Α. Εφίμοφ, ο Ηγούμενος Αρσένιος Σοκολόφ, ο εκπρόσωπος του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής, ιεράρχες και κληρικοί των χριστιανικών Εκκλησιών της Συρίας, αρχηγοί και εκπρόσωποι
των μουσουλμανικών κοινοτήτων της χώρας, ηγετικά στελέχη του Υπουργείου Μορφώσεως της
Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας και του δημαρχείου της Δαμασκού, εκπαιδευτικοί και μαθητές
του σχολίου κα.

Σημειωτέον ότι η Ομάδα εργασίας συγκροτήθηκε το 2017 από το Συμβούλιο συνεργασίας με
θρησκευτικούς συλλόγους παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας και αποτελείται από
εκπροσώπους των βασικών χριστιανικών και μουσουλμανικών ομολογιών της Ρωσίας.

Την περίοδο που μεσολάβησε από το 2017 η Διαθρησκειακή ομάδα ανέλαβε μερικές επιτυχημένες
ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες. Τον Ιούνιο και τον Αύγουστο 2017 στη Συρία προσγειώθηκαν δύο
αεροσκάφη με ανθρωπιστική βοήθεια. Το 2018 στη Συρία και το Λίβανο προμηθεύθηκαν 77 και
πλέον τόνοι τροφίμων υψηλής ποιότητας, τα οποία μοιράσθηκαν στις ενδεείς οικογένειας των
Σύρων. Το Νοέμβριο 2018 η Ομάδα εργασίας μετέφερε ανθρωπιστική βοήθεια στο σχολείο-
οικοτροφείο των ορφανών των πεσόντων Σύρων στρατιωτών στη Δαμασκό. Στο τέλος Μαρτίου
2019 στη Δαμασκό προμηθεύθηκε και μοιράσθηκε μέσα από θρησκευτικές κοινότητες χίλια κουτιά
τροφίμων συνολικού βάρους 15 τόνων.

Όλες οι ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες της Διαθρησκειακής ομάδας εργασίας πραγματοποιούνται
από κοινού με θρησκευτικούς ηγέτες και εκπροσώπους της κρατικής ηγεσίας της Συρίας. Προς
συντονισμό των κοινών προσπαθειών η Ομάδα εργασίας διοργανώνει τακτικά στη Συρία διασκέψεις
υψηλού επιπέδου και διαθρησκειακές στρογγυλές τράπεζες. Μια τέτοια δράση των θρησκευτικών
ομολογιών της Ρωσίας συντελεί τα μάλα στη βελτίωση της ανθρωπιστικής καταστάσεως στη
Συρία, βοηθώντας να επανέλθουν οι άνθρωποι στην κανονική τους ζωή.

To Νοέμβριο 2018 κατά την επίσκεψη στη Δαμασκό της Διαθρησκειακής αντιπροσωπείας από τη
Ρωσία με επικεφαλής τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα χριστιανοί και μουσουλμάνοι ηγέτες
της Συρίας υπέβαλαν αίτημα, προκειμένου η Διαθρησκειακή ομάδα να υποστηρίξει την
αποκατάσταση των κοινωνικών δομών της πληγείσης από τον πόλεμο χώρα και προπαντός
σχολείων. Τον Μάρτιο 2019, κατά την τακτική μετάβαση στη Δαμασκό των μελών της
Διαθρησκειακής ομάδας κατόπιν αιτήματος της συριακής πλευράς οι αντιπροσωπεία επιθεώρησε το
πληγέντα από εχθροπραξίες σχολείο μέσης εκπαιδεύσεως χωρητικότητας 1200 μαθητών στο δήμο
Μπάρζα και άρχισε τις αναστηλωτικές εργασίες με χρηματοδότηση μέσω των εράνων στις
θρησκευτικές κοινότητες της Ρωσίας. Το μερίδιο του λέοντος αποτέλεσε η προσωπική προσφορά
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Οι εργασίες αναστηλώσεως
του σχολείου αποπερατώθηκαν πλήρως το Σεπτέμβριο 2019.



Η συριακή πλευρά εξήρε την άριστη ποιότητα των γενομένων εργασιών τονίζοντας ότι
ανταποκρίνονται στις πλέον υψηλές προδιαγραφές με αποτέλεσμα το ἐν λόγῳ πρότζεκτ να είναι
προς το παρόν μοναδικό στη χώρα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46080/
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